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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 

г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 

г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 

Специалист по работе с постоянными 

клиентами: 
г. Кемерово (384-2) 74-72-24 

 

 

 Мы предлагаем: 
-официальное трудоустройство 

-карьерный рост 

-своевременную оплату труда 

-корпоративное обучение 

-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-

оздоровительных мероприятий 

-ежегодный отпуск 28 дней  

-дружный коллектив  

-график работы 5/2 
Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           

_______________________________________________________________________________________ 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Росстат обновил указания по заполнению формы 12-Ф (04.10.2024) 

Ведомство утвердило отдельные указания по заполнению формы об использовании денег. По сравнению 
с указаниями, которые приведены в приказе с формой, есть изменения: 

- уточнили, что для строки 294 обычные виды деятельности устанавливает организация; 
- пояснили, как заполнять строку 323; 
- дополнили, что для строки 303 расходы на содержание непроизводственной сферы учитываются на 

счете 29; 
- уточнили, что информацию по использованию средств за счет чистой прибыли получают путем 

аналитического учета по счету 84. 
Указания вступили в силу 1 октября 2024 года. Следовательно, их можно применять с отчетности за 2024 

год. 
Документ: Приказ Росстата от 17.09.2024 N 413 
Инвестиционный вычет по прибыли при вложениях в инновационные проекты - закон опубликован 

(04.10.2024) 

В НК РФ внесли поправки о предоставлении вычета тем, кто инвестирует в инновационные проекты или 
деятельность через договоры инвестиционного товарищества. 

Установили такие условия для получения вычета: 
- срок договора - не менее 5 лет, не предусмотрено право досрочно прекратить договор, уступить права по 

нему или выделить долю по договору; 
- информация о договоре должна быть в региональном реестре инвестиционных товариществ. Порядок 

формирования и ведения таких реестров должны установить субъекты РФ; 
- по договору должны осуществляться венчурные или прямые инвестиции в инновационные проекты или 

деятельность, реализуемые малыми технологическими компаниями. Категории (виды) таких проектов и 
деятельности, иные требования к договору должны установить субъекты РФ. 

Право на вычет можно потерять, если: 
- договор расторгнут или прекращен до истечения 5 лет; 
- информация о договоре исключена из реестра; 
- уступлены права и обязанности или выделены доли из имущества в общей собственности товарищей. 
В этих случаях нужно восстановить налог и уплатить пени. 
Налогоплательщик, который применил вычет, не вправе учитывать вклад, рассчитывая прибыль (убыток) 

при выходе из инвестиционного товарищества или прекращении договора. 
Изменения применяют с 2025 года. 
Документ: Федеральный закон от 30.09.2024 N 337-ФЗ 
Нельзя снова начать вести бумажную трудовую книжку после отказа от нее, напомнил Минтруд 

(03.10.2024) 

Работники до конца 2020 года выбирали формат трудовой книжки. Если специалист подал заявление о 
представлении сведений о трудовой деятельности в электронном виде, он не может вернуться к бумажному 
формату. 

Сходную позицию Минтруд уже высказывал. 
Отметим, если на работника бумажная трудовая книжка еще ведется, он вправе отказаться от нее в любой 

момент. 
Документ: Письмо Минтруда России от 04.09.2024 N 14-6/ООГ-5261 
Компенсация при увольнении неиспользованных отгулов за работу в выходные: закон 

опубликован (03.10.2024) 

Поправки к ТК РФ обязывают работодателей выплачивать при увольнении компенсацию за 
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неиспользованные дни отдыха за работу в выходные и праздники. Специалист должен получить разницу между 
повышенной и уже начисленной оплатой. Речь идет обо всех не использованных в период трудовой 
деятельности у конкретного работодателя отгулах. 

Помимо этого, уточнили, что взять день отдыха работник вправе в течение года с даты выполнения 
обязанностей в выходной или праздник. Сотрудник также может присоединить отгул к отпуску в этом периоде. 

Закон вступит в силу с 1 марта 2025 года. 
До тех пор применяют постановление КС РФ. Он обязал при увольнении компенсировать такие 

неиспользованные отгулы. 
Документ: Федеральный закон от 30.09.2024 N 339-ФЗ 
С 1 января 2025 года МРОТ планируют увеличить более чем на 3 тыс. руб. - проект внесен в 

Госдуму (02.10.2024) 

Со следующего года минимальную зарплату предлагают поднять до 22 440 руб. Сейчас она составляет 19 
242 руб. 

Документ: Проект Федерального закона N 727324-8 
Президент подписал указ об осеннем призыве на военную службу (02.10.2024) 

Призыв пройдет с 1 октября по 31 декабря 2024 года. Он затронет 133 тыс. мужчин в возрасте от 18 до 30 
лет, которые не пребывают в запасе, состоят или должны состоять на воинском учете. Весной призыву 
подлежало больше - 150 тыс. человек. 

Солдат, матросов, сержантов и старшин, чей срок военной службы по призыву истек, уволят. 
Указ вступил в силу. 
Отметим, сайт реестра воинского учета сейчас работает в тестовом режиме в трех регионах. Это значит, 

что большинство призывников получат бумажные повестки. 
Документы: Указ Президента РФ от 30.09.2024 N 822 

(http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202409300012) 
Как уволить работника в связи с призывом в армию 
Как уволить работника бюджетной организации в связи с призывом в армию 
ФНС предложила скорректировать декларацию по НДС (01.10.2024) 

На общественное обсуждение вынесли проект с обновленной формой декларации, порядком ее 
заполнения и форматом подачи. Планируется, что их надо будет применять с представления декларации за I 
квартал 2025 года (п. 3 проекта приказа). 

Среди предлагаемых новшеств, в частности, такие: 
- в раздел 3 хотят добавить строки 021, 022, 031, 032, 033, 034. В них понадобится отражать налоговую 

базу и сумму налога для ставок 7, 5, 16,67, 9,09%, 7/107 и 5/105; 
- в разделе 3 в графе 3 по строке 120 предлагают приводить сумму НДС, исчисленную и уплаченную 

российским посредником и подлежащую вычету при возврате товара либо отказе покупателя-физлица от 
поставки полностью или частично оплаченного товара. Это касается продажи товаров ЕАЭС через электронные 
торговые площадки (п. 37.12 проекта порядка); 

- в разделе 7 показатели в графах 3 и 4 предлагают заполнять только в части операции по реализации, 
которые есть в графах 1 и 2 (п. 43.2 проекта порядка); 

- раздел 9 хотят дополнить строками 181, 182, 211, 212, 241, 242, 271, 272, которые нужны в связи с 
новыми ставками 5 и 7%; 

- в приложение 1 к разделу 9 планируют добавить строки 261, 262, 291, 292, 321, 322, 351, 352. Они также 
касаются новшеств по ставкам налога; 

- перечень кодов операций, облагаемых НДС по ставке 0%, а также освобожденных от налога, хотят 
дополнить (проект приложения 1 к порядку заполнения). 

Документ: Проект приказа ФНС России 
Минтранс разработал форму электронного посадочного талона (01.10.2024) 

Проект формы документа вынесли на публичное обсуждение. 
В электронном посадочном талоне должны быть отражены: 
- Ф.И.О. (отчество - при наличии) пассажира; 
- номер рейса; 
- маршрут; 
- дата и время отправления рейса; 
- время начала и окончания посадки на рейс; 
- номер выхода на посадку; 
- номер посадочного места; 
- двумерный штрихкод (Aztec Code, Data Matrix или QR Code). 
В документе перевозчик сможет указать и иную информацию. 
Документ потребуется для регистрации пассажира на сайте перевозчика в интернете. 
Предполагается, что форму надо будет применять с 1 марта 2025 года до 1 марта 2031 года. 
Документ: Проект приказа Минтранса России 
Правительство ввело новые ставки платы за НВОС (01.10.2024) 
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Кабмин дополнил перечень загрязняющих веществ, за выброс которых взимают плату. Часть новых ставок 
платы за НВОС распространяют на отношения с начала 2024 года. К примеру, за выброс в атмосферный воздух 
стационарными источниками абразивной пыли ставка платы за тонну составит 204,04 руб. 

Большинство же новых ставок начнет действовать с 1 января 2025 года. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 24.09.2024 N 1290 
Подача раздела 1.1 формы ЕФС-1 по договору с самозанятым: СФР уточнил разъяснения 

(01.10.2024) 

Чтобы исключить неоднозначное толкование ранее направленного письма, ведомство уточнило его 
формулировку. 

Так, страхователь должен подать подраздел 1.1 формы ЕФС-1, если в договоре с самозанятым есть 
условие об уплате взносов на травматизм. Сделать это нужно в случае, когда тот не передал заказчику чек. В 
подразделе указывают кадровые мероприятия "НАЧАЛО ДОГОВОРА ГПХ" и "ОКОНЧАНИЕ ДОГОВОРА ГПХ". 

Документ: Письмо СФР от 20.09.2024 N 19-20/44771 
Иногородние работники: Минфин разъяснил, что взносами облагают питание после 

трудоустройства (30.09.2024) 

Финансисты рассмотрели ситуацию, когда организация оплачивает питание физлиц, которые приезжают 
из другого города для трудоустройства. Ведомство пояснило, что выплаты тем, кто еще не трудоустроен, не 
облагают страховыми взносами. Если выплаты производят после оформления трудовых отношений, то их 
облагают взносами в общем порядке. 

Документ: Письмо Минфина России от 12.08.2024 N 03-03-06/1/75207 
Уведомление об участии в иностранных организациях: ФНС хочет уточнить порядок заполнения 

формы (30.09.2024) 

Поправки к порядку заполнения уведомления проходят общественное обсуждение. 
В поле "Основание подачи уведомления (код)" титульного листа нужно будет указывать: 
- "1" - в случае начала участия в иностранной организации или ведения контроля за ней (сейчас эту цифру 

проставляют только в первом случае); 
- "6" - при уточнении уведомления и редомициляции (сейчас - только в первом случае). 
В поле 9 листа А надо будет отражать не только дату начала участия в иностранной организации, но и 

дату начала контроля за ней. 
Документ: Проект приказа ФНС России 

 
НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 

 
Авиабизнес будет соблюдать спецпорядок расчетов с рядом иностранных кредиторов до конца 

2030 года (04.10.2024) 

До конца 2030 года авиабизнес продолжит вносить платежи по договорам купли-продажи, аренды и 
лизинга воздушных судов, вспомогательных силовых установок, авиадвигателей по правительственным 
правилам. 

Речь идет об исполнении обязательств перед иностранными хозяйственными обществами, которые 
связаны с недружественными странами. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 24.09.2024 N 1292 
Госпошлину за регистрацию договора аренды в ЕГРН хотят увеличить - проект поступил в Госдуму 

(04.10.2024) 

Правительство предлагает повысить пошлину за регистрацию в ЕГРН договора аренды недвижимости. 
Граждане заплатят 4000 руб., юрлица - 44 тыс. руб. Сейчас эти суммы составляют 2000 руб. и 22 тыс. руб. 
соответственно. 

Правило выделят в отдельный подпункт. В данный момент пошлина регулируется более общей нормой НК 
РФ. 

Скорректируют также размер пошлины за совершение ряда действий с недвижимостью ПИФов (за 
регистрацию права собственности, сделок и др.). Отметим, с нового года она будет зависеть от кадастровой 
стоимости объекта. Так, если эта стоимость 22 млн руб. и менее или не определена, то по проекту платеж 
составит 44 тыс. руб. вместо 22 тыс. руб. 

Есть и другие изменения. 
Поправки могут вступить в силу 1 января 2025 года, но не ранее чем через месяц со дня опубликования 

закона. 
Документ: Проект Федерального закона N 727330-8 
Банкам запретят повышать лимит потребкредита без согласия заемщика: проект принят в первом 

чтении (04.10.2024) 

Согласно поправкам кредитным организациям нельзя включать в договор потребкредита или займа 
условия о том, что увеличить лимит кредитования можно без заключения нового договора. 

Разработчики отмечают: цель проекта - снизить долговую нагрузку граждан. 
Документ: Проект Федерального закона N 594967-8 
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Заработал общедоступный сервис ЦБ РФ для проверки уровня риска контрагентов (03.10.2024) 

Новый сервис позволяет проверить любую организацию или ИП на предмет соблюдения антиотмывочного 
законодательства. 

Проверка проходит через платформу "Знай своего клиента". На ней банковские клиенты распределены по 
трем группам: низкий уровень риска совершения подозрительных операций ("зеленая" группа), средний 
("желтая") и высокий ("красная"). 

В запросе нужно привести ИНН проверяемого лица, выбрать категорию инициатора запроса и в свободной 
форме указать цель запроса. 

В ответ сервис сообщит, входит ли проверяемое лицо в "красную" группу. Если входит, взаимодействовать 
с таким контрагентом небезопасно. 

Торги в исполнительном производстве: Минюст предлагает изменить правила (03.10.2024) 

Ведомство хочет разрешить в рамках одной процедуры по продаже имущества должника вести публичные 
торги как на повышение, так и на понижение. Сейчас начальную цену уменьшают, и только на 15%, если торги 
объявили несостоявшимися и назначили повторные. Исключение - ситуация, когда их проводят, если победитель 
не оплатил полную продажную стоимость. 

По проекту в течение часа с открытия торгов их участникам предложат купить имущество должника по 
начальной цене. Если такие заявки поступят, на каждый "шаг на повышение" отведут 30 мин. Торги завершат 
через полчаса после подачи последнего предложения. 

Если никто не заявит о покупке по начальной цене, организатор станет уменьшать стоимость. "Шаг на 
понижение" составит от 1% до 5% стартовой суммы. На подачу предложения на каждом этапе также дадут 30 
мин. В итоге цену можно будет сократить не больше чем наполовину. 

Организатор торгов сможет заключить с их единственным участником договор купли-продажи по 
начальной цене. 

Торги объявят несостоявшимися, в т.ч. если их победитель не оплатит полностью стоимость имущества в 
течение 10 календарных дней (а не 5, как сейчас) с даты торгов. Задаток такому лицу не вернут, а договор смогут 
оформить с участником, который заявил вторую по значению цену. Если за 10 календарных дней с даты 
направления ему предложения сделку не заключат либо он не заплатит за имущество, организатор проведет 
повторные торги. 

Есть и другие новшества. Общественное обсуждение проекта завершат 9 октября. 
Документы: Проект федерального закона 
Как проводятся публичные торги в рамках исполнительного производства 
Застройщиков обяжут регистрировать в ЕГРН права на созданные объекты: поправки прошли 

первое чтение (02.10.2024) 

По проекту застройщик должен (а не вправе, как сейчас) подать заявление о госрегистрации права 
собственности дольщика на объект долевого строительства после его передачи и кадастрового учета. 

Обратиться в Росреестр нужно не позже 30 рабочих дней с даты подписания передаточного документа. В 
заявлении укажут данные о дольщике, которые есть, например, в договоре участия в долевом строительстве, а 
также СНИЛС, если его знает застройщик. После госрегистрации права собственности он передаст дольщику 
подтверждающую выписку из ЕГРН. 

Новшества затронут в том числе помещения и машино-места в МКД, для создания которых средства 
дольщиков не привлекали. Застройщик направит электронное заявление о госрегистрации права собственности 
на такие объекты в течение 6 месяцев с даты постановки дома на кадастровый учет. Сейчас такого правила нет. 

Есть и другие изменения. 
Документ: Проект Федерального закона N 633966-8 
Индикаторы риска в сфере строительного надзора: Минстрой расширил перечень с 5 октября 2024 

года (01.10.2024) 

Новый показатель риска станут выявлять на основе информации о дисциплинарных мерах, которую 
отразят в реестре членов СРО изыскателей, проектировщиков и строителей. 

Индикатор сработает в одной из ситуаций: 
- хотя бы дважды за календарный год разместят сведения о том, что члену СРО предписали устранить 

нарушения, назначили предупреждение или штраф; 
- в течение года опубликуют, в частности, рекомендацию об исключении лица из членов СРО. 
Не будут учитывать сведения о мерах, которые суд отменил. 
Напомним, если в 2024 году выявляют индикаторы риска, по согласованию с прокуратурой могут провести 

внеплановую документарную либо выездную проверку. 
Документ: Приказ Минстроя России от 22.08.2024 N 560/пр 
Подход к лицензированию розничной продажи алкоголя изменится - поправки приняты в первом 

чтении (01.10.2024) 

Госдума рассмотрела в первом чтении два проекта о лицензировании розничной продажи алкоголя. 
Первый меняет правила уплаты госпошлины за получение (продление) разрешительного документа, второй 
касается процедуры его приостановки и аннулирования. 

Чтобы получить или продлить лицензию, нужно будет заплатить 20 тыс. руб. за календарный год по 
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каждому объекту торговли либо общепита. Документ придется переоформить и снова внести госпошлину в том 
же размере, если появится еще одно место реализации алкоголя. 

Сейчас платеж не зависит от числа точек продаж организации. Он составляет 65 тыс. руб. 
Приостанавливать или аннулировать лицензии планируют по отдельным объектам, на которых выявлено 

нарушение. Сейчас лицензиат лишается права продажи алкоголя во всех точках, внесенных в разрешение, даже 
если нарушение зафиксировано только в одной из них. 

Документы: Проект Федерального закона N 506452-8 
Проект Федерального закона N 506793-8 
Как получить лицензию на розничную продажу алкогольной продукции 
Отчеты по управлению МКД станут прозрачнее: проект принят в первом чтении (01.10.2024) 

Планируют расширить круг лиц, которые обязаны ежегодно отчитываться перед собственниками 
помещений в МКД. Помимо управляющих компаний, это придется делать товариществам собственников жилья и 
специализированным потребительским кооперативам. 

Кроме того, закрепят, что Минстрой должен определить перечень сведений, которые указываются в отчете 
о деятельности по управлению домом. В данный момент это четко не регламентировано. 

Напомним, сейчас управляющие компании представляют отчет в течение I квартала текущего года за 
предыдущий и размещают его в ГИС ЖКХ. По проекту сроки не изменятся. 

Документ: Проект Федерального закона N 651434-8 
Случаи признания члена совета директоров АО или ООО выбывшим закрепят в законах: поправки 

в Госдуме (30.09.2024) 

Хотят установить перечень обстоятельств, при наступлении минимум одного из которых члена совета 
директоров АО сочтут выбывшим и прекратят его полномочия (абз. 3 и 10 п. 4 ст. 1 проекта). 

В список войдут в том числе такие случаи: 
- член совета директоров умер; 
- вступило в силу судебное решение, по которому его признали, в частности, ограниченно дееспособным 

или безвестно отсутствующим; 
- завершили, например, внесудебное банкротство члена совета директоров; 
- общество получило от него письменное уведомление об отказе от полномочий; 
- вступило в силу решение суда о дисквалификации члена совета директоров либо приговор, по которому 

его лишили права занимать ряд должностей или вести определенную деятельность. 
Аналогичные правила введут и для ООО (ст. 2 проекта). 
Сейчас ни в Законе об АО, ни в Законе об ООО нет перечисленных выше оснований. ВС РФ приводил для 

акционерных обществ примеры таких случаев, которые наряду с иными вошли в проект. 
Есть и другие изменения. 
Документ: Проект Федерального закона N 724347-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/724347-8) 
ВС РФ подсказал, как считать срок исковой давности по делу о консервации объекта 

недропользования (30.09.2024) 

Минприроды просило суд обязать компанию законсервировать (ликвидировать) горную выработку через 
11 лет после того, как та прекратила пользоваться недрами. Три инстанции применили общий срок исковой 
давности и отказали. 

ВС РФ поддержал ведомство. Гражданское законодательство не регулирует имущественные отношения в 
сфере недропользования, поэтому применять его нормы по общему правилу в данном случае нельзя. 

Консервация нужна, чтобы не вредить окружающей среде, частью которой являются и недра. 
Следовательно, подать иск можно в течение 20 лет - по аналогии с Законом об охране окружающей среды. 

Дело направили на новое рассмотрение. 
Документ: Определение ВС РФ от 20.09.2024 N 308-ЭС24-3980 

(https://ras.arbitr.ru/Document/Pdf/7ebec6d5-8d3b-4046-b360-58e4ce1242ac/84cbd198-3a39-4c2d-9af4-
aec43a9f7a8d/%D0%9032-23477-2023__20240920.pdf) 

Как операторы мобильной связи будут проверять своих дилеров: проект Минцифры (30.09.2024) 

По проекту оператору нужно будет проводить плановые проверки лиц, действующих от его имени (далее - 
представитель, дилер), не чаще 1 раза в год по графику. Его следует утвердить не позже 30 января и в течение 5 
рабочих дней после этого направить контролируемым лицам (абз. 2 и 3 п. 5 проекта порядка). 

Проверить представителя внепланово можно, например, если он открыл новое место заключения 
договоров, о чем сообщил оператору не позже 5 рабочих дней. Решение о проведении проверки последний 
примет в течение 10 рабочих дней после получения уведомления (абз. 2, 4 и 5 п. 6 проекта порядка). 

Как на документарную, так и на выездную проверку отведут максимум 30 календарных дней. По ее 
окончании оператор сформирует в том числе в электронной форме отчет и направит его контролируемому лицу 
(п. п. 8, 10 и 11 проекта порядка). 

Представитель за 10 рабочих дней должен устранить нарушения и уведомить об этом оператора. В 
противном случае последний приостановит заключение договоров в данной точке дилера (п. п. 12 и 13 проекта 
порядка). 

Есть и другие новшества. Публичное обсуждение проекта завершат 11 октября. 
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Порядок разработали, поскольку с 1 января 2025 года у операторов появится новая обязанность. Они 
будут контролировать, чтобы их дилеры соблюдали требования к местам заключения договоров об оказании 
услуг подвижной радиотелефонной связи. Такие требования утвердит правительство. 

Документ: Проект приказа Минцифры России (http://regulation.gov.ru/p/150880) 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 

Суд: субсидию на муниципальное задание нельзя тратить на кредиторскую задолженность за 
прошлый год (04.10.2024) 

Проверяющие выявили нецелевой расход субсидии на муниципальное задание. Учреждение 
использовало средства в том числе для погашения кредиторской задолженности, которая образовалась при 
выполнении задания в предшествующем году. 5-й КСОЮ признал административный штраф законным. 

Учреждение ссылалось на то, что в предшествующем году выполнило муниципальное задание в условиях 
недофинансирования. В соглашении о предоставлении субсидии не было запрета оплачивать обязательства 
прошлого года. Средства не направили на деятельность, которая не связана с основной деятельностью 
учреждения. Однако суд эти доводы отклонил. 

Также выяснилось: на момент использования субсидии изменения в муниципальное задание не внесли. 
Скорректировали его (выделили допсредства на погашение кредиторской задолженности) уже после 
расходования. 

Документ: Постановление 5-го КСОЮ от 02.09.2024 N 16-2184/2024 
Минфин опубликовал таблицу соответствия КВР и кодов КОСГУ на 2025 год (04.10.2024) 

Отличий от таблицы текущего года немного. Добавили две увязки для отражения расходов на лизинг: 
- КВР 248 с кодом 224 КОСГУ; 
- КВР 416 с кодом 310 КОСГУ. 
Напомним, КВР 248 и 416 недавно внесли в Приказ 82н. 
Документ: Информация Минфина России от 28.09.2024 
Внутренний финансовый аудит: Минфин разъяснил, как консультировать субъекты бюджетных 

процедур (03.10.2024) 

Ведомство разработало методрекомендации, которые помогут должностным лицам, проводящим 
внутренний финансовый аудит (ВФА), консультировать субъекты бюджетных процедур. 

Решение о консультировании принимает руководитель субъекта ВФА. При этом он должен учесть, в 
частности, принципы функциональной независимости и компетентности, достаточность ресурсов для планового 
и внепланового аудита и консультирования. 

Информацию для консультирования можно собирать такими способами: 
- запрашивать объяснения в письменной или устной форме от субъекта бюджетных процедур; 
- получать доступ к прикладным программным средствам и информресурсам для изучения в них 

документов и информации; 
- знакомиться с организационно-распорядительными и техническими документами главного 

администратора, которые использует субъект бюджетных процедур; 
- посещать помещения и территории, которые занимает субъект бюджетных процедур; 
- направлять обращения субъекту бюджетных процедур, главным администраторам и юрлицам, у которых 

есть полномочия главного администратора. 
Результаты консультирования надо оформить в письменной форме и направить субъекту бюджетных 

процедур. Их можно представить, например в виде аналитических записок (справок) о результатах оценки 
бюджетных рисков. 

Документ: Письмо Минфина России от 26.09.2024 N 02-10-08/1/93399 
С 1 января 2025 года МРОТ планируют увеличить более чем на 3 тыс. руб. - проект внесен в 

Госдуму (02.10.2024) 

Со следующего года минимальную зарплату предлагают поднять до 22 440 руб. Сейчас она составляет 19 
242 руб. 

Документ: Проект Федерального закона N 727324-8 
Доля в квартире: суд признал законным замечание госслужащему за некорректное заполнение 

справки (01.10.2024) 

Госслужащего привлекли к дисциплинарной ответственности: он не указал в подразделе 6.1 справки о 
доходах долю квартиры, в которой проживал. Ее нужно было отразить как недвижимость в пользовании. 
Чиновник посчитал, что сведения достаточно показать в подразделе 3.1 как имущество в собственности. Суд не 
стал отменять наказание. 

Служащий среди прочего ссылался на методрекомендации по подаче сведений. По ним если 
недвижимость в долевой собственности у супругов, то в подраздел 6.1 информацию о пользовании не вносят. 
Доли отражают как собственность в справках чиновника и супруги. 

Суд отметил, что квартира принадлежала также матери и сестре служащего. Справки по ним он не 
подавал. Значит, должен был указать долю в подразделе 6.1, поскольку фактически она у него в пользовании. 
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Документ: Определение 9-го КСОЮ от 22.08.2024 N 88-6885/2024 
Нецелевой расход средств ОМС: суд указал, когда возвращать деньги на лицевой счет, а когда в 

бюджет (01.10.2024) 

Фонд при проверке больницы выявил нецелевое расходование средств ОМС и пытался взыскать их через 
суд. С фактом нарушения медучреждение не спорило, а средства восстановило на лицевом счету. 

Апелляция со ссылкой на ВС РФ отметила: существенное значение имеет, в каком периоде восстановили 
деньги. Если в том же году, когда допустили нецелевой расход, то средства можно вернуть на лицевой счет; 
если в другом году, то в бюджет фонда. 

Поскольку нецелевой расход выявили за 2 года, но восстановили всю сумму на лицевом счету, 17-й ААС 
взыскал только часть средств. 

Ранее 7-й ААС в похожей ситуации посчитал, что достаточно вернуть деньги на лицевой счет. Если 
взыскать средства по требованию фонда, произойдет, по сути, применение санкций, которых нет в законе. В 
этом споре речь также шла о 2 периодах. 

Документ: Постановление 17-го ААС от 11.09.2024 по делу N А60-15196/2024 
ФНС предложила скорректировать декларацию по НДС (01.10.2024) 

На общественное обсуждение вынесли проект с обновленной формой декларации, порядком ее 
заполнения и форматом подачи. Планируется, что их надо будет применять с представления декларации за I 
квартал 2025 года (п. 3 проекта приказа). 

Среди предлагаемых новшеств, в частности, такие: 
- в раздел 3 хотят добавить строки 021, 022, 031, 032, 033, 034. В них понадобится отражать налоговую 

базу и сумму налога для ставок 7, 5, 16,67, 9,09%, 7/107 и 5/105; 
- в разделе 3 в графе 3 по строке 120 предлагают приводить сумму НДС, исчисленную и уплаченную 

российским посредником и подлежащую вычету при возврате товара либо отказе покупателя-физлица от 
поставки полностью или частично оплаченного товара. Это касается продажи товаров ЕАЭС через электронные 
торговые площадки (п. 37.12 проекта порядка); 

- в разделе 7 показатели в графах 3 и 4 предлагают заполнять только в части операции по реализации, 
которые есть в графах 1 и 2 (п. 43.2 проекта порядка); 

- раздел 9 хотят дополнить строками 181, 182, 211, 212, 241, 242, 271, 272, которые нужны в связи с 
новыми ставками 5 и 7%; 

- в приложение 1 к разделу 9 планируют добавить строки 261, 262, 291, 292, 321, 322, 351, 352. Они также 
касаются новшеств по ставкам налога; 

- перечень кодов операций, облагаемых НДС по ставке 0%, а также освобожденных от налога, хотят 
дополнить (проект приложения 1 к порядку заполнения). 

Документ: Проект приказа ФНС России 
Минтранс разработал форму электронного посадочного талона (01.10.2024) 

Проект формы документа вынесли на публичное обсуждение. 
В электронном посадочном талоне должны быть отражены: 
- Ф.И.О. (отчество - при наличии) пассажира; 
- номер рейса; 
- маршрут; 
- дата и время отправления рейса; 
- время начала и окончания посадки на рейс; 
- номер выхода на посадку; 
- номер посадочного места; 
- двумерный штрихкод (Aztec Code, Data Matrix или QR Code). 
В документе перевозчик сможет указать и иную информацию. 
Документ потребуется для регистрации пассажира на сайте перевозчика в интернете. 
Предполагается, что форму надо будет применять с 1 марта 2025 года до 1 марта 2031 года. 
Документ: Проект приказа Минтранса России 
Подача раздела 1.1 формы ЕФС-1 по договору с самозанятым: СФР уточнил разъяснения 

(01.10.2024) 

Чтобы исключить неоднозначное толкование ранее направленного письма, ведомство уточнило его 
формулировку. 

Так, страхователь должен подать подраздел 1.1 формы ЕФС-1, если в договоре с самозанятым есть 
условие об уплате взносов на травматизм. Сделать это нужно в случае, когда тот не передал заказчику чек. В 
подразделе указывают кадровые мероприятия "НАЧАЛО ДОГОВОРА ГПХ" и "ОКОНЧАНИЕ ДОГОВОРА ГПХ". 

Документ: Письмо СФР от 20.09.2024 N 19-20/44771 
Учреждение применило не ту форму расчета субсидии и отчиталось с опозданием: суд не увидел 

нарушений (30.09.2024) 

В рамках госпрограммы учреждение получило субсидию. При проверке среди прочего выяснилось, что: 
- подписанная учреждением форма (методика) расчета размера субсидий отличалась от установленной. В 

частности, в ней не было разделов 1 "Расчет расходов на выполнение цели субсидии" и 3 "Расчет на 
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приобретение оборудования"; 
- сведения об операциях с субсидиями подали на 1 рабочий день позже срока. 
По этим нарушениям проверяющие выдали представление, но суд признал его недействительным. Когда 

принимали решение о выделении субсидии, к документам не было претензий ни по форме, ни по содержанию. 
Учреждение выполнило условия соглашения о предоставлении субсидии, ее цели и задачи достигнуты. 
Опоздание не повлекло неблагоприятных последствий, нарушение устранили до оформления результатов 
проверки. 

Документ: Постановление АС Северо-Западного округа от 08.08.2024 по делу N А56-79007/2021 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 

 
ВС РФ поддержал победителя закупки по Закону N 223-ФЗ, который не подписал договор из-за 

санкций (04.10.2024) 

Победитель не подписал договор, поскольку из-за санкций возникли трудности с поставкой и оплатой 
импортного товара. Его признали уклонившимся. Сведения включили в РНП. 

Первая и кассационная инстанции решили, что намерений уклониться от заключения сделки не было. 
Победитель взаимодействовал с заказчиком и согласовывал с ним условия исполнения договора с учетом 
изменившихся экономических факторов, например: 

- сообщал заказчику о невозможности ввести товар из-за границы в РФ и о трудностях с его оплатой. Эти 
обстоятельства подтверждают письма импортного производителя; 

- просил дать возможность поставить аналог продукции из РФ, но заказчик отказался. 
ВС РФ не стал пересматривать дело. 
Документ: Определение ВС РФ от 27.09.2024 N 301-ЭС24-18021 
Расчет НМЦК, подготовка смет и изменение цены контрактов "под ключ": продление правил на 2025 

год (03.10.2024) 

Минстрой предложил продлить действие порядка определения НМЦК, методики составления сметы и 
правил изменения цены строительных контрактов "под ключ" до 1 января 2026 года. 

Документы продолжат применять при закупках по спецнорме Закона N 44-ФЗ. Пока это возможно лишь до 
1 января 2025 года. 

Документ: Проект приказа Минстроя России 
Кассация: наличие неисполненных обязательств не меняет согласованный срок госконтракта 

(01.10.2024) 

Подрядчик обратился в суд, чтобы оспорить отказ заказчика от контракта и признать сделку действующей. 
Кассация удовлетворила иск, но не увидела оснований для реституции: 

- стороны договорились, что контракт действует в течение определенного срока, после чего обязательства 
прекращаются; 

- наличие неисполненных обязательств не меняет согласованный срок контракта. Признание сделки 
действующей привело бы к правовой неопределенности в отношениях сторон и невозможности их продолжения 
в будущем. 

Документ: Постановление АС Московского округа от 16.09.2024 по делу N А40-180633/2023 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 
 

За подделку документов для иностранцев хотят наказывать строже - проект в Госдуме (04.10.2024) 

Предложили ужесточить наказание за подделку документа, который подтверждает право лица или 
освобождает его от обязанности, с целью организации незаконной миграции (в т.ч. нелегальной работы 
иностранцев). Состав будет охватывать также использование, передачу либо сбыт документа. 

По проекту штраф для юрлиц составит от 5 млн до 10 млн руб. Еще строже планируют наказывать тех, кто 
совершит повторное нарушение. За него организации придется заплатить от 10 млн до 60 млн руб. Во всех 
случаях орудия правонарушения конфискуют (пп. "г" п. 2 ст. 1 проекта). 

Сейчас применяют общую норму. Подделка документов, штампов, печатей, бланков, их использование, 
передача либо сбыт влечет для юрлиц штраф от 30 тыс. до 50 тыс. руб. За повторное нарушение - от 50 тыс. до 
100 тыс. руб. Конфискация орудий правонарушения происходит во всех случаях. 

Наказание предложили ужесточить и для таких нарушений. Новые пределы штрафов составят от 50 тыс. 
до 100 тыс. руб. и от 100 тыс. до 300 тыс. руб. соответственно (пп. "б", "в" п. 2 ст. 1 проекта). 

Это один из нескольких внесенных в Госдуму проектов, с помощью которых хотят предотвратить 
незаконные въезд и пребывание в стране иностранцев. 

Документ: Проект Федерального закона N 729113-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/729113-8) 
Нельзя снова начать вести бумажную трудовую книжку после отказа от нее, напомнил Минтруд 

(03.10.2024) 

Работники до конца 2020 года выбирали формат трудовой книжки. Если специалист подал заявление о 
представлении сведений о трудовой деятельности в электронном виде, он не может вернуться к бумажному 
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формату. 
Сходную позицию Минтруд уже высказывал. 
Отметим, если на работника бумажная трудовая книжка еще ведется, он вправе отказаться от нее в любой 

момент. 
Документ: Письмо Минтруда России от 04.09.2024 N 14-6/ООГ-5261 
Компенсация при увольнении неиспользованных отгулов за работу в выходные: закон 

опубликован (03.10.2024) 

Поправки к ТК РФ обязывают работодателей выплачивать при увольнении компенсацию за 
неиспользованные дни отдыха за работу в выходные и праздники. Специалист должен получить разницу между 
повышенной и уже начисленной оплатой. Речь идет обо всех не использованных в период трудовой 
деятельности у конкретного работодателя отгулах. 

Помимо этого, уточнили, что взять день отдыха работник вправе в течение года с даты выполнения 
обязанностей в выходной или праздник. Сотрудник также может присоединить отгул к отпуску в этом периоде. 

Закон вступит в силу с 1 марта 2025 года. 
До тех пор применяют постановление КС РФ. Он обязал при увольнении компенсировать такие 

неиспользованные отгулы. 
Документ: Федеральный закон от 30.09.2024 N 339-ФЗ 
Президент подписал указ об осеннем призыве на военную службу (02.10.2024) 

Призыв пройдет с 1 октября по 31 декабря 2024 года. Он затронет 133 тыс. мужчин в возрасте от 18 до 30 
лет, которые не пребывают в запасе, состоят или должны состоять на воинском учете. Весной призыву 
подлежало больше - 150 тыс. человек. 

Солдат, матросов, сержантов и старшин, чей срок военной службы по призыву истек, уволят. 
Указ вступил в силу. 
Отметим, сайт реестра воинского учета сейчас работает в тестовом режиме в трех регионах. Это значит, 

что большинство призывников получат бумажные повестки. 
Документы: Указ Президента РФ от 30.09.2024 N 822 

(http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202409300012) 
Как уволить работника в связи с призывом в армию 
Как уволить работника бюджетной организации в связи с призывом в армию 
С 1 января 2025 года МРОТ планируют увеличить более чем на 3 тыс. руб. - проект внесен в 

Госдуму (02.10.2024) 

Со следующего года минимальную зарплату предлагают поднять до 22 440 руб. Сейчас она составляет 19 
242 руб. 

Документ: Проект Федерального закона N 727324-8 
Запрет на работу несовершеннолетних по выходным хотят смягчить - проект принят в первом 

чтении (01.10.2024) 

Планируют разрешить работодателям привлекать к труду в выходные и нерабочие праздники во время 
каникул лиц в возрасте до 18 лет, которые состоят в студенческих отрядах. При этом нужно, чтобы такие отряды 
были включены в федеральный или региональный реестр молодежных и детских объединений с господдержкой. 
Потребуется также получить письменное согласие сотрудника или его законного представителя. 

Отметим, сейчас допустимо привлекать в выходные и нерабочие праздники только творческих 
несовершеннолетних работников. 

Документы: Проект Федерального закона N 635566-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/635566-8) 
Как принять на работу несовершеннолетнего 
Как бюджетной организации принять на работу несовершеннолетнего 
Минтруд хочет сократить список работ, на которых труд женщин ограничен (30.09.2024) 

1 марта 2025 года планируют скорректировать перечень "неженских" работ. Из списка хотят убрать 
управление самоходными машинами в том числе на открытых горных работах, а также тех, которые проводят на 
поверхности действующих строящихся шахт, разрезов и рудников. 

Публичное обсуждение проекта завершат 8 октября. 
Документы: Проект приказа Минтруда России (http://regulation.gov.ru/p/150988) 
В каких случаях можно отказать женщине в приеме на работу 
В каких случаях бюджетная организация может отказать женщине в приеме на работу 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 

 
Доброкачественная дисплазия молочной железы: опубликованы новые клинические рекомендации 

(04.10.2024) 

С 2025 года медпомощь при доброкачественной дисплазии молочной железы надо оказывать по новым 
клиническим рекомендациям. Выделим ряд отличий от редакции 2020 года. 

Документ будут применять при обследовании и лечении не только взрослых, но и детей. 
В список заболеваний включили гипертрофию молочной железы (код по МКБ - N62). 
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При сборе анамнеза нужно учитывать факторы высокого риска рака молочной железы. Среди них: 
- рак молочной железы, яичников, поджелудочной или предстательной железы у близких родственников; 
- патогенные варианты в генах BRCA1/2, PALB2, TP53, CDH1, PTEN женщины или ее близких 

родственников; 
- облучение грудной клетки (медицинское или техногенное); 
- биопсия молочной железы или операция по поводу атипической гиперплазии железы. 
В этих случаях пациентку надо направить к онкологу на дообследование, подбор индивидуальной 

программы скрининга. 
При повышенной маммографической плотности C и D проводят УЗИ, МРТ с контрастированием или 

томосинтез молочных желез, чтобы исключить объемные образования. 
Из перечня лекарств исключили даназол. 
Документ: Клинические рекомендации "Доброкачественная дисплазия молочной железы" (одобрены 

Минздравом России) 
Изменен типовой договор на оказание медпомощи по базовой программе ОМС (03.10.2024) 

7 октября вступают в силу поправки к типовой форме договора на оказание медпомощи по базовой 
программе ОМС. Такой договор ФФОМС заключает с федеральными медорганизациями. 

Обновили форму акта сверки расчетов: 
- включили пункты о нецелевых расходах; 
- удалили часть пунктов и столбец о результатах совместной сверки. 
Указали, что форма акта - рекомендуемый образец. 
Остальные поправки уточняют положения договора. 
Документ: Приказ Минздрава России от 14.06.2024 N 301н 
Воспалительные болезни женских органов: появились новые клинические рекомендации 

(03.10.2024) 

Минздрав одобрил клинические рекомендации по лечению воспалительных заболеваний органов малого 
таза у женщин. Их нужно применять с 2025 года при лечении детей и взрослых. Действующие используют только 
для взрослых. 

В документ добавили положения о назначении лекарств детям. Скорректировали схемы 
антибактериальной терапии для взрослых. 

Медреабилитация включает стационарный и амбулаторный этапы. Нужно учитывать клинический диагноз, 
объем операции, сроки и интенсивность антибактериальной терапии. Например, в стационаре после операции 
можно назначить дыхательную гимнастику, общую магнитотерапию (паравертебрально), лечебную физкультуру 
и др. 

Документ: Клинические рекомендации "Воспалительные болезни женских тазовых органов" (одобрены 
Минздравом России) 

Паническое расстройство: Минздрав одобрил новые клинические рекомендации (02.10.2024) 

С 2025 года медпомощь взрослым с паническим расстройством нужно оказывать по новым клиническим 
рекомендациям. Выделим ряд отличий от предыдущих. 

При психодиагностическом обследовании рекомендуют использовать шкалы оценки и вопросники, в число 
которых добавили: 

- шкалу оценки тяжести панического расстройства; 
- вопросник для выявления признаков вегетативных изменений (шкалу Вейна); 
- опросник "Опыт близких отношений" К. Бреннан и Р.К. Фрейли; 
- опросник неблагоприятного детского опыта. 
Медицинский психолог проводит клинико-психологическое и экспериментально-психологическое 

обследование. 
В список исследований включили анализы крови на гепатиты В и С, ВИЧ и сифилис. Их нужно проводить 

при первичном обследовании, поступлении в стационар и далее раз в 12 месяцев. 
При ведении пациентов с синдромом отмены приема антидепрессантов предлагают использовать 

алгоритм. 
Для нормализации сна пациентов с инсомнией рекомендуют комплексную медико-психологическую 

методику. 
Документ: Клинические рекомендации "Паническое расстройство" (одобрены Минздравом России) 
Медпомощь при гипотиреозе: обновлены клинические рекомендации (01.10.2024) 

С 2025 года диагностику и лечение гипотиреоза у взрослых надо проводить по новым клиническим 
рекомендациям. Пока действует версия 2021 года. 

Дополнили положения о заместительной терапии первичного гипотиреоза. После изменения дозы 
левотироксина натрия контроль уровня тиреотропного гормона проводят через 6 - 8 недель, а после достижения 
нормального уровня - не реже чем раз в год. 

Один из факторов, которые снижают приверженность к лечению, - необходимость принимать таблетки 
левотироксина натрия натощак (не менее чем за 30 мин. до еды). В жидкой форме препарат можно принимать 
непосредственно перед завтраком. 
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Документ: Клинические рекомендации "Гипотиреоз" (одобрены Минздравом России) 
Закупка лекарств от орфанных заболеваний: КС РФ поручил создать резервный механизм 

(01.10.2024) 

КС РФ рассмотрел вопрос о соответствии Конституции норм Закона об охране здоровья, которые 
определяют, что препараты для лечения ряда орфанных заболеваний закупаются за счет региональных 
бюджетов. 

Суд пришел к выводу: нормы не соответствуют Конституции в той части, что они не содержат резервный 
механизм для случаев, когда субъект РФ не может обеспечить пациента нужными препаратами. Законодатель 
должен восполнить этот пробел. 

Однако это не снимает с региональных органов обязанность обеспечивать пациентов лекарствами. 
Перечень таких заболеваний включает болезнь Вильсона, незавершенный остеогенез и др. 
Документ: Постановление КС РФ от 26.09.2024 N 41-П 
Нецелевой расход средств ОМС: суд указал, когда возвращать деньги на лицевой счет, а когда в 

бюджет (01.10.2024) 

Фонд при проверке больницы выявил нецелевое расходование средств ОМС и пытался взыскать их через 
суд. С фактом нарушения медучреждение не спорило, а средства восстановило на лицевом счету. 

Апелляция со ссылкой на ВС РФ отметила: существенное значение имеет, в каком периоде восстановили 
деньги. Если в том же году, когда допустили нецелевой расход, то средства можно вернуть на лицевой счет; 
если в другом году, то в бюджет фонда. 

Поскольку нецелевой расход выявили за 2 года, но восстановили всю сумму на лицевом счету, 17-й ААС 
взыскал только часть средств. 

Ранее 7-й ААС в похожей ситуации посчитал, что достаточно вернуть деньги на лицевой счет. Если 
взыскать средства по требованию фонда, произойдет, по сути, применение санкций, которых нет в законе. В 
этом споре речь также шла о 2 периодах. 

Документ: Постановление 17-го ААС от 11.09.2024 по делу N А60-15196/2024 
Туберкулез у детей: с 2025 года надо применять новые клинические рекомендации (30.09.2024) 

Минздрав одобрил клинические рекомендации по диагностике и лечению туберкулеза у детей. Выделим 
ряд отличий от редакции 2022 года. 

Дополнили положения о сборе анамнеза и иммунодиагностике. В частности, детям с иммунодефицитами 
рекомендуют определять уровень интерферона-гамма в крови в ответ на воздействие туберкулезных антигенов 
методом ELISPOT. 

Уточнили список препаратов, которые применяют при химиотерапии. Добавили информацию о 
профилактическом лечении, которое назначают в таких случаях: 

- положительная реакция на туберкулезный аллерген (АТР) или альтернативные тесты in vitro; 
- контакт с больным туберкулезом; 
- у пациента ВИЧ с иммунодефицитом (независимо от результата иммунодиагностических проб); 
- пациент начинает терапию иммунодепрессантами, находится на диализе или готовится к трансплантации 

органов или пересадке костного мозга (независимо от результата иммунодиагностических проб). 
Документ: Клинические рекомендации "Туберкулез у детей" (одобрены Минздравом России) 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 

 
Санитарная обработка на пищевых производствах: появились методрекомендации (04.10.2024) 

Рекомендации определяют, как мыть, очищать, дезинфицировать помещения, оборудование и инвентарь 
на предприятиях пищевой промышленности. Их ввели впервые. Они уже действуют. 

В документе учли требования техрегламента о пищевой продукции, ГОСТа о ее производстве, а также 
раскрыли иные аспекты санитарной обработки. Рассмотрим основные из них. 

Производителям даны, в частности, такие рекомендации: 
- создавать запас моющих и дезинфицирующих средств, чтобы обеспечивать непрерывность 

технологического процесса и безопасность продукции; 
- контролировать наличие товаросопроводительных документов и свидетельств о госрегистрации на 

моющие и дезинфицирующие средства; 
- готовить рабочие растворы дезинфицирующих средств в отдельных помещениях с приточно-вытяжной 

вентиляцией; 
- разрабатывать инструкции по мойке и дезинфекции технологического оборудования, отдельных 

производственных участков. Факт обработки фиксируется в журналах и чек-листах. 
В методрекомендациях описали этапы санитарной обработки и ее последовательность для ручного, 

полумеханизированного, механизированного автоматического способов. 
Также определили, как подбирать моющие и дезинфицирующие средства. Кроме того, включили правила 

санитарной обработки отдельных объектов, например воздуховодов и вентиляционного оборудования, съемных 
деталей оборудования, складских помещений. 

Документ: МР 3.5.0353-24. 3.5. Дезинфектология. Методические рекомендации по организации 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486326
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486550&dst=100007
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=454225
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486550&dst=100092
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486550&dst=100087
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486550&dst=100088
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=354666&dst=100051
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486550
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS017&n=327185&dst=100025
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS017&n=327185&dst=100060
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS017&n=327185&dst=100064
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS017&n=327185&dst=100065
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS017&n=327185&dst=100068
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS017&n=327185&dst=100066
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS017&n=327185&dst=100069
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PKBO&n=62001&dst=6010
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS007&n=216837&dst=100047
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RAPS017&n=327185&dst=100025
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486242
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=224567
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486242&dst=100324
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486242&dst=100429
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486242&dst=100457
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486242&dst=100484
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486242&dst=100909
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486242&dst=100918
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486242
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486514
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=466888&dst=100048
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=OTN&n=720
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486514&dst=100027
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486514&dst=100023
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486514&dst=100037
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486514&dst=100022
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486514&dst=100282
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486514&dst=100101
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486514&dst=100117
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486514&dst=100125
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486514&dst=100135
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486514&dst=100092
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486514&dst=100180
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486514&dst=100192
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486514&dst=100192
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486514&dst=100235
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=486514


 

 

  - 12 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

санитарной обработки помещений, оборудования и инвентаря на предприятиях пищевой промышленности. 
Методические рекомендации (утв. Главным государственным санитарным врачом РФ 16.09.2024) 

Ростехнадзор уточнит нормы промышленной безопасности объектов со сжиженными 
углеводородными газами (04.10.2024) 

Ведомство подготовило поправки к федеральным нормам и правилам безопасности для опасных 
производственных объектов (ОПО), на которых используют сжиженные углеводородные газы (СУГ). Публичное 
обсуждение проекта проходит до 3 октября включительно. 

Отдельные требования будут распространяться только на ОПО I - III классов. Сейчас они применяются к 
объектам без учета их деления на категории. Речь идет о таких правилах: 

- первичную подачу газа на объекты после строительства, реконструкции, технического перевооружения, 
капремонта производят, если среди прочего есть план мероприятий по локализации и ликвидации последствий 
аварий (далее - план); 

- должностная инструкция ответственного за безопасную эксплуатацию объектов должна предусматривать 

разработку производственных инструкций и плана; 
- утечки СУГ, аварии ликвидируют по плану и без нарядов-допусков до устранения прямой угрозы 

причинения вреда окружающей среде, зданиям, жизни, здоровью граждан и др. 
Положение о сроках, по истечении которых диагностируют техустройства и газопроводы, предлагают 

исключить. 
В части требований об эксплуатации вентиляционного оборудования хотят уточнить виды мероприятий, 

которые выполняют по противопожарным клапанам (нормально открытым и обратным). Так, по графику (но не 
реже 1 раза в 12 месяцев с записью в паспорт вентсистемы) будут проводить текущий ремонт или проверку. 

Предполагается, что изменения вступят в силу 1 марта 2025 года. 
Документ: Проект приказа Ростехнадзора 
1 октября заработали новые ГОСТы по производству продукции, гражданской обороне, аудиту 

сферы услуг (03.10.2024) 

Принятые стандарты регулируют производство средств индивидуальной защиты (СИЗ), строительных 
покрытий. Также появились ГОСТы, которые определяют правила внутреннего аудита по обслуживанию 
потребителей и порядок организации тренировок по гражданской обороне. 

Среди документов по производству СИЗ, которые утвердили взамен прежних, можно выделить: 
- ГОСТ 12.4.118-2023 и ГОСТ ISO 13996-2023 - устанавливают правила проверки стойкости к проколу 

перчаток, рукавиц, нарукавников, спецодежды и материалов для них; 
- ГОСТ EN 13274-7-2023 - описывает методы испытаний противоаэрозольных фильтров, которые 

используют в СИЗ органов дыхания; 
- ГОСТ EN 14058-2023 и ГОСТ 12.4.258-2023 (EN 14605:2005+A1:2009) - включают требования к одежде 

для защиты от холода выше -5 °C и химических веществ. 
В других сферах можно отметить такие стандарты, которые ввели впервые: 
- ГОСТ Р 9.319-2024 - распространяется на неорганические цинк-силикатные протекторные покрытия 

(ЦСП) для защиты от коррозии стальных и чугунных поверхностей изделий. Он закрепляет в том числе 
показатели качества ЦСП, требования к сырью, материалам, маркировке, упаковке, безопасности и др.; 

- ГОСТ Р 71284-2024 - предписывает, как проводить внутренний аудит обслуживания потребителей в 
сфере услуг населению. Стандарт раскрывает область и содержание аудита, критерии оценки качества, порядок 
оформления результатов; 

- ГОСТ Р 42.6.01-2024 - определяет частоту и длительность учений и тренировок по гражданской обороне, 
а также перечень документов, которые разрабатывают по таким мероприятиям. 

Подходы по оценке квалификации лабораторий и органов инспекции обновятся с 1 января 2025 
года (03.10.2024) 

Со следующего года заработает новая политика Росаккредитации по участию аккредитованных 
(претендующих на это) лабораторий и органов инспекции в проверках квалификации (ПК) и межлабораторных 
сличительных испытаниях (МСИ), отличных от ПК. Версия 03.2 придет на смену версии 02. А версия 03.1, 
которая вступила в силу 1 сентября, отменена 18 сентября. 

Компании и ИП, которые проводят работы в отношении средств измерений (исследуют, калибруют и др.), 
будут учитывать следующее: 

- участие в ПК - наиболее предпочтительный и надежный вариант мониторинга. Критерии доступности и 
уместности ПК лаборатория устанавливает сама. Примеры доступности схем ПК и МСИ приведены в справочном 
приложении 1; 

- в план участия в ПК или МСИ рекомендуют не включать методики исследований, измерений, калибровки, 
которые использовали в ПК или МСИ в течение цикла аккредитации (если это уместно и применимо); 

- уровень и периодичность участия в ПК или МСИ нужно определять с учетом подходов из справочного 
приложения 2. 

Новый раздел об участии лабораторий в МСИ и альтернативных методах мониторинга есть как в версии 
03.1, так и в версии 03.2, но с одним отличием. Чтобы применять эти методы, не потребуется согласование 
Росаккредитации. 
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Документ: СМ N 03.1-1.0008. Политика Росаккредитации в отношении участия лабораторий и органов 
инспекции в проверках квалификации и в межлабораторных сличительных (сравнительных) испытаниях, 
отличных от проверок квалификации. Версия 03.2. Сентябрь 2024 г. (утв. Росаккредитацией 18.09.2024) 

Измерения в отношении драгметаллов и камней включены в перечень тех, которые регулирует 
государство (02.10.2024) 

1 марта 2025 года в перечне измерений, за обеспечение единства которых отвечает государство, появится 
новый раздел. Он касается измерений при производстве драгметаллов и добыче драгоценных камней, а также 
при использовании и обращении ценностей. 

В раздел вошли 11 видов. Среди них измерения массы: 
- аффинированных золота, платины, палладия в слитках и мерных слитках; 
- аффинированного серебра в слитках, гранулах, кристаллах, а также серебра в прокате, солях и растворе; 
- сырья, лома, отходов и промпродуктов, которые содержат в сумме от 5% и более драгметаллов. 

Измерение проводится и тогда, когда содержание драгметаллов составляет менее 5%; 
- пробы для определения химического состава материалов, где есть драгметаллы; 
- ювелирных и других изделий из драгметаллов и камней; 
- драгоценных камней, не закрепленных в изделиях. 
Корректировка перечня потребовалась, поскольку с указанной даты вступят в силу поправки к Закону об 

обеспечении единства измерений. Они предусматривают госрегулирование измерений в отношении 
драгметаллов и камней. 

В связи с этим у компаний отрасли (аффинажных организаций и др.) возникнут новые обязанности. 
Например, измерения (кроме прямых) придется проводить по аттестованным методикам, сведения о которых 
внесены в реестр Фонда по обеспечению единства измерений. При этом понадобится использовать средства 
измерений утвержденного типа, прошедших поверку. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 24.09.2024 N 1295 
Аккредитация испытательной лаборатории: даны разъяснения о достоверности результатов 

деятельности (01.10.2024) 

Росаккредитация выпустила обязательное руководство по тому, как испытательным лабораториям 
соблюсти требования к достоверности результатов деятельности. Оно заработает с 2025 года, но применять его 
можно уже сейчас. 

Документ включает подходы к оценке квалификации лабораторий и органов инспекции из политики 
Росаккредитации, а также критерии обеспечения достоверности результатов из ГОСТ ISO/IEC 17025-2019, но 
есть особенности. В частности, надо учесть такие: 

- каждый шаг по поиску провайдера проверки квалификации (ПК) фиксируют в документе системы 
менеджмента (например, лаборатория может сохранить скриншоты с сайтов о том, что нужных провайдеров 
нет); 

- материалы об отсутствии провайдеров оформляют после каждой стадии их поиска; 
- участие в межлабораторных сличительных испытаниях (МСИ) возможно, если участников минимум 2; 
- если для МСИ нет подходящей лаборатории, это фиксируют. Сведения о ее поиске отражают в записях 

согласно документам системы менеджмента; 
- если подтверждено, что нет провайдеров ПК или лаборатории с требуемой областью аккредитации для 

МСИ, заявитель или аккредитованное лицо вправе подобрать альтернативные методы мониторинга, которые 
обеспечат достоверность результатов. При этом можно использовать подходы контроля внутрилабораторной 
прецизионности из серии стандартов ГОСТ Р ИСО 5725 или ВОК. Кроме того, следует учесть уровень риска 
лабораторной деятельности. 

В руководстве есть схема мониторинга. 
Документ: СМ N 04.1-1.0019. Руководство по аккредитации испытательных лабораторий по вопросу 

соблюдения требований пункта 21 Критериев аккредитации в части соблюдения пункта 7.7.2 ГОСТ ISO/IEC 
17025-2019. Версия 01.1. Сентябрь 2024 г. 

Индикаторы риска в сфере строительного надзора: Минстрой расширил перечень с 5 октября 2024 
года (01.10.2024) 

Новый показатель риска станут выявлять на основе информации о дисциплинарных мерах, которую 
отразят в реестре членов СРО изыскателей, проектировщиков и строителей. 

Индикатор сработает в одной из ситуаций: 
- хотя бы дважды за календарный год разместят сведения о том, что члену СРО предписали устранить 

нарушения, назначили предупреждение или штраф; 
- в течение года опубликуют, в частности, рекомендацию об исключении лица из членов СРО. 
Не будут учитывать сведения о мерах, которые суд отменил. 
Напомним, если в 2024 году выявляют индикаторы риска, по согласованию с прокуратурой могут провести 

внеплановую документарную либо выездную проверку. 
Документ: Приказ Минстроя России от 22.08.2024 N 560/пр 
Подход к лицензированию розничной продажи алкоголя изменится - поправки приняты в первом 

чтении (01.10.2024) 
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Госдума рассмотрела в первом чтении два проекта о лицензировании розничной продажи алкоголя. 
Первый меняет правила уплаты госпошлины за получение (продление) разрешительного документа, второй 
касается процедуры его приостановки и аннулирования. 

Чтобы получить или продлить лицензию, нужно будет заплатить 20 тыс. руб. за календарный год по 
каждому объекту торговли либо общепита. Документ придется переоформить и снова внести госпошлину в том 
же размере, если появится еще одно место реализации алкоголя. 

Сейчас платеж не зависит от числа точек продаж организации. Он составляет 65 тыс. руб. 
Приостанавливать или аннулировать лицензии планируют по отдельным объектам, на которых выявлено 

нарушение. Сейчас лицензиат лишается права продажи алкоголя во всех точках, внесенных в разрешение, даже 
если нарушение зафиксировано только в одной из них. 

Документы: Проект Федерального закона N 506452-8 
Проект Федерального закона N 506793-8 
Как получить лицензию на розничную продажу алкогольной продукции 
Правительство ввело новые ставки платы за НВОС (01.10.2024) 

Кабмин дополнил перечень загрязняющих веществ, за выброс которых взимают плату. Часть новых ставок 
платы за НВОС распространяют на отношения с начала 2024 года. К примеру, за выброс в атмосферный воздух 
стационарными источниками абразивной пыли ставка платы за тонну составит 204,04 руб. 

Большинство же новых ставок начнет действовать с 1 января 2025 года. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 24.09.2024 N 1290 
Федеральный геологический контроль: индикаторов риска станет больше (30.09.2024) 

Минприроды дополнило перечень оснований для внеплановых мероприятий в рамках федерального 
геологического надзора. Новшества вступают в силу 5 октября. 

Сигналами нарушений послужат факты о том, что за 90 календарных дней до окончания лицензии на 
пользование недрами не ведутся работы по ликвидации объектов: 

- буровых скважин и иных сооружений, которые связаны с пользованием недрами; 
- горных выработок и иных сооружений на месторождениях твердых полезных ископаемых. 
Напомним, если в 2024 году выявят индикаторы риска, по согласованию с прокуратурой могут провести, в 

частности, внеплановую документарную или выездную проверку. 
Документ: Приказ Минприроды России от 20.06.2024 N 395 
Минтруд хочет сократить список работ, на которых труд женщин ограничен (30.09.2024) 

1 марта 2025 года планируют скорректировать перечень "неженских" работ. Из списка хотят убрать 
управление самоходными машинами в том числе на открытых горных работах, а также тех, которые проводят на 
поверхности действующих строящихся шахт, разрезов и рудников. 

Публичное обсуждение проекта завершат 8 октября. 
Документы: Проект приказа Минтруда России (http://regulation.gov.ru/p/150988) 
В каких случаях можно отказать женщине в приеме на работу 
В каких случаях бюджетная организация может отказать женщине в приеме на работу 
 

КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
КОРОНАВИРУС 

 
Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 27.09.2024 N 108-пг 
"О продлении срока ограничительных мероприятий" 
Продлен по 31.10.2024 срок мероприятий (в том числе ограничительных), предусмотренных 

распоряжением Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 14.03.2020 N 21-рг "О введении режима 
"Повышенная готовность" на территории Кемеровской области - Кузбасса и мерах по противодействию 
распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19)". 
 

КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 01.10.2024 N 96-ОЗ 
"О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кемеровской области" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 20.09.2024) 
Наименования "Шерегешское городского поселение" изменено на "городское поселение "Город-курорт 

Шерегеш", "Междуреченский городской округ" изменено на "Междуреченский муниципальный округ". 
Соответствующие изменения внесены в Законы Кемеровской области от 07.02.2013 N 10-ОЗ "О цене 

земельных участков", от 17.04.2006 N 54-ОЗ "О пределах нотариальных округов", от 05.06.2007 N 66-ОЗ "О 
перечне труднодоступных и отдаленных местностей Кемеровской области - Кузбасса", от 26.12.2013 N 142-ОЗ "О 
порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы 
нормативных правовых актов в Кемеровской области - Кузбассе", от 29.12.2015 N 135-ОЗ "О регулировании 
отдельных вопросов в сфере земельных отношений", с 01.01.2025 в Закон Кемеровской области от 02.11.2012 N 
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101-ОЗ "О введении патентной системы налогообложения и о признании утратившими силу некоторых 
законодательных актов Кемеровской области". 
 

Закон Кемеровской области - Кузбасса от 30.09.2024 N 92-ОЗ 
"О внесении изменений в Закон Кемеровской области "О взаимодействии органов государственной власти 
Кемеровской области - Кузбасса с Советом муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 20.09.2024) 
Уточнено взаимодействие органов государственной власти Кемеровской области с Советом 

муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса. Установлено, что Совет муниципальных 
образований готовит и представляет в Правительство Кемеровской области - Кузбасса ежегодный доклад о 
состоянии и развитии местного самоуправления в Кемеровской области - Кузбассе. 
 

Закон Кемеровской области - Кузбасса от 30.09.2024 N 88-ОЗ 
"Об упразднении сельских населенных пунктов и внесении изменений в некоторые законодательные акты 
Кемеровской области" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 20.09.2024) 
Упразднены как фактически прекратившие существование и исключены из учетных данных Кемеровской 

области - Кузбасса: поселок Красноярка Подгорновской сельской территории Ленинск-Кузнецкого 
административного района; поселок станции Тоннель Терсинской сельской территории Новокузнецкого 
административного района. Внесены изменения в Законы Кемеровской области: 

от 17.12.2004 N 104-ОЗ "О статусе и границах муниципальных образований". Вышеуказанные населенные 
пункты исключены из приложения 4 "Перечень населенных пунктов, входящих в состав городских округов, 
муниципальных округов, городских поселений, сельских поселений Кемеровской области"; 

от 05.06.2007 N 66-ОЗ "О перечне труднодоступных и отдаленных местностей Кемеровской области - 
Кузбасса". Из перечня судебного участка N 2 Таштагольского городского судебного района исключен поселок 
Луговской; 

от 27.12.2007 N 215-ОЗ "Об административно-территориальном устройстве Кемеровской области". Из 
приложения 1 "Реестр административно-территориальных единиц Кемеровской области", часть II. 
Административные районы, поселки городского типа, сельские территории, исключены поселок Красноярка и 
поселок станции Тоннель; 

от 10.04.2015 N 30-ОЗ "О создании судебных участков и должностей мировых судей в Кемеровской 
области". Из описания границ судебного участка N 2 Таштагольского городского судебного района исключен 
поселок Луговской Каларского сельского поселения. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.09.2024 N 631 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.03.2023 N 
196 "О регистре муниципальных нормативных правовых актов Кемеровской области - Кузбасса" 
Администрация Правительства Кузбасса в лице департамента правовой и международной деятельности 

определена уполномоченным исполнительным органом Кемеровской области - Кузбасса по организации и 
ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов Кемеровской области - Кузбасса. Установлены 
участники информационного взаимодействия ГИС "Регистр": Администрация Правительства Кузбасса в лице 
департамента правовой и международной деятельности; Министерство цифрового развития и связи Кузбасса; 
органы местного самоуправления муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса. 
Скорректированы полномочия и функции участников ГИС "Регистр". В частности, Министерство цифрового 
развития и связи Кузбасса: разрабатывает и принимает в пределах своих полномочий нормативные правовые 
акты, иные документы, необходимые для функционирования ГИС "Регистр"; организует доступ к ГИС "Регистр" 
ее пользователей; формирует требования к защите ГИС "Регистр"; обеспечивает исполнение требований к 
защите информации и реализацию мероприятий по защите информации; обеспечивает техническое 
сопровождение функционирования ГИС "Регистр"; осуществляет хранение, резервное хранение и 
восстановление информации. 
 

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 30.09.2024 N 91-ОЗ 
"О внесении изменений в статью 3 Закона Кемеровской области "О разграничении полномочий между 
органами государственной власти Кемеровской области - Кузбасса в сфере использования 
автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности" и статьи 3 и 4 Закона Кемеровской 
области - Кузбасса "О разграничении полномочий между органами государственной власти Кемеровской 
области - Кузбасса в сфере организации дорожного движения" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 20.09.2024) 
В Законе Кемеровской области от 27.12.2007 N 179-ОЗ "О разграничении полномочий между органами 

государственной власти Кемеровской области в сфере использования автомобильных дорог и осуществления 
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дорожной деятельности" скорректированы полномочия высшего исполнительного органа: исключено 
определение размера вреда, причиняемого тяжеловесными транспортными средствами при движении по 
автомобильным дорогам регионального или межмуниципального значения; с 01.03.2025 полномочия дополнены 
определением методики расчета и максимального размера платы за пользование на платной основе парковками 
(парковочными местами), расположенными на автомобильных дорогах общего пользования местного значения. 

С 01.03.2025 в Законе Кемеровской области - Кузбасса от 27.06.2023 N 56-ОЗ "О разграничении 
полномочий между органами государственной власти Кемеровской области - Кузбасса в сфере организации 
дорожного движения" полномочия Правительства Кемеровской области - Кузбасса дополнены: устанавливает 
порядок разработки, согласования с органами и организациями, утверждения комплексных схем организации 
дорожного движения, изменений в утвержденные комплексные схемы организации дорожного движения; 
устанавливает порядок разработки, согласования с органами и организациями, утверждения проектов 
организации дорожного движения для автомобильных дорог регионального, межмуниципального, местного 
значения, для частных автомобильных дорог, изменений в указанные проекты организации дорожного движения; 
дополнены полномочия уполномоченных исполнительных органов: обеспечивают внесение изменений в 
утвержденный проект организации дорожного движения, разработанный на период эксплуатации автомобильных 
дорог регионального или межмуниципального значения или их участков; согласовывают проекты организации 
дорожного движения для частных автомобильных дорог либо их участков, изменения в указанные проекты 
организации дорожного движения в случае, если частные автомобильные дороги либо их участки примыкают к 
автомобильным дорогам регионального или межмуниципального значения или пересекают их. 
 

Закон Кемеровской области - Кузбасса от 30.09.2024 N 87-ОЗ 
"О внесении изменения в статью 30 Закона Кемеровской области "Об административных 
правонарушениях в Кемеровской области" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 20.09.2024) 
С 01.05.2025 нарушение тишины и покоя граждан в случаях, установленных Законом Кемеровской области 

- Кузбасса "Об обеспечении тишины и покоя граждан на территории Кемеровской области - Кузбасса", влечет 
наложение административного штрафа на граждан в размере трех тысяч рублей; на должностных лиц - пяти 
тысяч рублей; на юридических лиц - десяти тысяч рублей. Повторное совершение административного 
правонарушения влечет наложение административного штрафа на граждан в размере пяти тысяч рублей; на 
должностных лиц - десяти тысяч рублей; на юридических лиц - двадцати тысяч рублей. 
 

Закон Кемеровской области - Кузбасса от 30.09.2024 N 86-ОЗ 
"Об обеспечении тишины и покоя граждан на территории Кемеровской области - Кузбасса" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 20.09.2024) 
Объекты, на которых обеспечивается тишина и покой: многоквартирные дома, а также прилегающая к ним 

территория; жилые дома и земельные участки, на которых они расположены; гостиницы и иные средства 
размещения, общежития; организации, осуществляющие образовательную деятельность, медицинские 
организации, в том числе санаторно-курортные организации, организации социального обслуживания, 
организации отдыха детей и их оздоровления и земельные участки, на которых они расположены. Не 
допускается совершение на объектах: использование на повышенной громкости телевизоров, радиоприемников, 
магнитофонов и других звуковоспроизводящих устройств, в том числе установленных на транспортных 
средствах; игра на музыкальных инструментах, крики, свист, пение; производство разгрузочно-погрузочных 
работ; производство ремонтно-строительных работ в многоквартирном доме; использование пиротехнических 
средств и изделий; непринятие собственниками (владельцами) транспортных средств мер по своевременному 
отключению необоснованно работающих звуковых сигналов охранной сигнализации транспортных средств; 
непринятие владельцем домашнего животного мер по прекращению лая, воя или другого шума, исходящего от 
домашнего животного. Установлены периоды времени, в которые не допускается нарушение тишины и покоя, 
например, с 22 часов до 7 часов в рабочие дни, с 13 часов до 15 часов в рабочие и выходные дни и др. 

Закон вступает в силу с 01.05.2025. 
 

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ 

 
Приказ Минтруда Кузбасса от 01.10.2024 N 110 
"Об утверждении Порядка взаимодействия с негосударственными организациями, осуществляющими 
деятельность по содействию в трудоустройстве граждан и (или) подбору работников, включая частные 
агентства занятости" 
Министерством труда и занятости населения Кузбасса инициируется заключение Соглашения с 

кадровыми агентствами, зарегистрированными на Единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых 
отношений "Работа в России", путем направления письма с предложением заключения Соглашения. Кадровые 
агентства вправе по собственной инициативе в свободной форме направить в министерство предложение о 
заключении Соглашения. Предмет Соглашении определяется как сотрудничество сторон в целях содействия 
гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников, содействия в 
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привлечении трудовых ресурсов в регион. Соглашение о взаимодействии заключается в письменной форме, в 
том числе с привлечением к взаимодействию центра занятости населения, носит некоммерческий характер и не 
налагает на стороны финансовых и имущественных обязательств, является социально направленным, 
безвозмездным и добровольным. Министерство координирует работу, обеспечивает контроль и оказывает 
методическое сопровождение центра занятости населения при реализации мероприятий, указанных в 
Соглашении. 

Приказ вступает в силу с 01.01.2025. 
 

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 30.09.2024 N 93-ОЗ 
"О внесении изменений в статьи 3 и 5 Закона Кемеровской области "О мерах социальной поддержки 
многодетных семей в Кемеровской области" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 20.09.2024) 
Многодетным семьям установлена мера социальной поддержки в виде компенсации части расходов на 

оплату обучения детей из этих семей, обучающихся на платной основе по программе среднего 
профессионального образования по очной форме обучения в образовательных организациях высшего 
образования, расположенных на территории Кемеровской области - Кузбасса, и в государственных 
профессиональных образовательных организациях, подведомственных исполнительным органам Кемеровской 
области - Кузбасса, и получающих образование указанного уровня впервые. Компенсация выплачивается за счет 
средств областного бюджета однократно на каждого обучающегося ребенка в размере 10 000 рублей во втором 
семестре последнего года обучения и не предоставляется в случае, если оплата обучения была произведена 
полностью или частично за счет средств областного бюджета. Уточнено, что в случае если многодетная семья 
имеет более трех несовершеннолетних детей, предоставление мер социальной поддержки осуществляется до 
достижения старшим ребенком из трех младших несовершеннолетних детей возраста 18 лет или возраста 23 
лет при условии его обучения в организации, осуществляющей образовательную деятельность, по очной форме 
обучения. 
 

ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 30.09.2024 N 90-ОЗ 
"О внесении изменений в статью 1 Закона Кемеровской области "Об установлении ставок налога на 
игорный бизнес" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 20.09.2024) 
С 01.01.2025 установлены ставки налога на игорный бизнес на территории Кемеровской области в 

размере максимальных пределов налоговых ставок за один процессинговый центр интерактивных ставок 
тотализатора; за один процессинговый центр интерактивных ставок букмекерской конторы. 
 

Закон Кемеровской области - Кузбасса от 30.09.2024 N 89-ОЗ 
"О внесении изменений в статью 1 Закона Кемеровской области "О налоговых льготах субъектам 
инвестиционной, инновационной и производственной деятельности, управляющим организациям 
технопарков, базовым организациям технопарков, резидентам территорий опережающего развития и 
особых экономических зон" и статью 4 Закона Кемеровской области "О государственной поддержке 
инвестиционной, инновационной и производственной деятельности в Кемеровской области" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 20.09.2024) 
несены изменения в Закон Кемеровской области от 26.11.2008 N 101-ОЗ "О налоговых льготах субъектам 

инвестиционной, инновационной и производственной деятельности, управляющим организациям технопарков, 
базовым организациям технопарков, резидентам территорий опережающего развития и особых экономических 
зон". Право на применение освобождения от уплаты налога на имущество организаций в отношении имущества, 
созданного и (или) приобретенного в результате реализации инвестиционного проекта, возникает у субъектов 
инвестиционной деятельности, отвечающих не одновременно установленным требованиям, а одному из 
требований. Изменено требование к основным средствам: основные средства, введенные в эксплуатацию на 
территории Кемеровской области - Кузбасса, созданные и (или) приобретенные в результате реализации 
инвестиционного проекта, должны быть общей площадью более 30 000 квадратных метров. 

Внесены изменения в Закон Кемеровской области от 26.11.2008 N 102-ОЗ "О государственной поддержке 
инвестиционной, инновационной и производственной деятельности в Кемеровской области". Уточнено, что в 
Перечень инвестиционных проектов не включаются инвестиционные проекты в сферах торговли оптовой и 
розничной (кроме торговли, связанной с эксплуатацией недвижимого имущества, созданного и (или) 
приобретенного в результате реализации инвестиционного проекта по строительству логистических центров 
поставок); деятельности по операциям с недвижимым имуществом (кроме деятельности с недвижимым 
имуществом, созданным и (или) приобретенным в результате реализации инвестиционного проекта по 
строительству логистических центров поставок). 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=146754
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ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 30.09.2024 N 94-ОЗ 
"О внесении изменений в статью 1 Закона Кемеровской области "О некоторых вопросах в сфере 
государственного регулирования розничной продажи алкогольной продукции и о признании утратившими 
силу некоторых законодательных актов (положений законодательных актов) Кемеровской области" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 20.09.2024) 
Дополнены полномочия высшего исполнительного органа Кемеровской области - Кузбасса: устанавливает 

требования к размещению и обустройству сезонных залов (зон) обслуживания посетителей; устанавливает 
порядок выдачи документа, подтверждающего соответствие сезонного зала (зоны) обслуживания посетителей 
требованиям к размещению и обустройству сезонных залов (зон) обслуживания посетителей; определяет 
исполнительный орган Кемеровской области - Кузбасса, уполномоченный на выдачу документа, 
подтверждающего соответствие сезонного зала (зоны) обслуживания посетителей требованиям к размещению и 
обустройству сезонных залов (зон) обслуживания посетителей. 

 

 
 

При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы  КонсультантПлюс. 
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